

我的花 我的城

四月,古城又飞花,激起洛阳人多少幸福感和自豪感。在他们笔下,与牡丹的情缘,对古城的挚爱,无不让我们感动和欣慰。就让我们一同来分享他们的心情吧!

与牡丹的距离

□薛贵芳

四月洛阳,处处飞花,空气中满是浓浓的花香,让人陶醉。当我行至一丛丛紫红色的牡丹花旁时,一个扶着折了的牡丹花喃喃自语的老人吸引了我。

她是园里的管理者,一头花白的头发,脸上满是皱纹,她用粗糙的手试图扶起已经耷拉的牡丹花。努力显然白费,老人心疼地说:“这些拍照的人呀,怎么就不会离牡丹花远一点呢?选一个合适的距离看花该有多好啊!”老人说花儿发芽、生长、开花,每一天都凝聚了他们辛勤的汗水。

老人的话让我若有所思,我想那些伤害牡丹花的游客,一定不是不爱花,而是太爱花了,才会选择和花儿零距离接触。花儿如此,人与人之间是否也该保持一个适当的距离?夫妻、亲人、朋友、同事之间都需要一个适当的距离。人与人之间太远会冷漠,太近容易互相伤害,合适的距离是尊重、是懂得、是珍惜。

牡丹吐蕊,花开正艳。赏花,请保持一个最美的距离。

牡丹情缘

□郭素稳

我家客厅的墙壁上,挂着一幅牡丹十字绣,那是老公花了4个月时间为我绣的。

20年前,经人介绍,我们在王城公园相识、相爱,牡丹见证了我们的爱情。结婚后,每当牡丹文化节到来,看牡丹成了我们最开心的事儿。国花园、隋唐城遗址植物园有我们欢乐的笑声和身影。

2006年,新房盖好后,老公托好友买回一盆洛阳红,经过我们的精心呵护,牡丹长势喜人……远在宁夏的二姨一家来洛阳看花,买了不少塑料牡丹。在二姨全家返程时,我拉着二姨的手说:“二姨,你喜欢牡丹,就把这盆牡丹带走吧。”二姨激动得泪眼婆娑,不住地说:“好啊,回去我一定好好养它。”

老公对我说:“洛阳是牡丹花城,我会给你买最好的牡丹!”一年后的一天,他回到家,递给我一盒,我打开一看,是一幅牡丹十字绣。我知道这是老公利用业余时间绣的,他在圆的牡丹梦。

又到牡丹倾城时

□张旭琳

小时候的我,在一个花开时节爱上了牡丹。那天,我走在马路上,花香扑鼻而来,浓浓的。

街心花园,已是姹紫嫣红。我走近一朵红牡丹,只见它叶子深绿脉络分明,而花朵硕大艳丽,雍容华贵,我叹服牡丹卓尔不群之姿,心里竟有一些莫名的感动,同时觉得惭愧,身为土生土长的洛阳人,竟不知牡丹如此之美!

我忽然想起了王维的《红牡丹》:“绿艳闲且静,红衣浅复深。花心愁欲断,春色岂知心。”再看不远处,淡淡的粉色花瓣显得温和与平静,红花释放出内心的热情和执着,那“似着天香染

御衣”的黄花更是温婉,至于那冰清玉洁之色,如云静静飘落绿叶之上……

我这才真正明白,为什么每年有许多游客不远万里来到洛阳。因为牡丹美得雍容华贵,美得绚丽娇艳,美得惊世骇俗。它积蓄了整整一年的精气,在短短几天中轰轰烈烈地迸发出来。它不开则已,一开则倾其所有,开得倾国倾城。欧阳修曾有诗云:“洛阳地脉花最宜,牡丹尤为天下奇。”

如今,牡丹因洛阳而日益明艳,洛阳因牡丹而大放异彩!我爱牡丹,更爱日新月异、五彩缤纷的牡丹花城——洛阳!

相约牡丹花城

□牛秋风

博客好友给我留言,说她要来洛阳看牡丹。我欣然告知她,来了给我打电话。

她是唐山市的一名小学老师,博文写得很好,我很喜欢。她也通过我的博客,了解了洛阳厚重的文化和国色天香的牡丹。

她和伙伴终于来洛阳了。那天天气格外给力,晴空万里,我们在去国花园的路上碰面了,一眼就认出了对方,欢呼拥抱,兴奋不已。

国花园里牡丹开得灿烂绚丽,我们赏花、合影。好友激动地说:“从来没见过这么美的花,牡丹美得让人惊叹!”

看完牡丹,我带好友去品尝洛阳的水席,她边吃边拍照,感慨道:不管是

赏花还是购物,洛阳人都平和亲切,洛阳干净整洁、交通方便。她还说,洛阳的文化底蕴深厚,名胜古迹很多,不愧是历史名城,能生活在这样的城市真幸福。

随后,好友在我的建议下,又游览了龙门石窟、白马寺、小浪底等。她说,三天的游玩,收获太多了,有美景、有友谊,真是不虚此行啊!

好友满意而归,也给我留下了美好的人生回忆,那味道,就像好友带给我的唐山特产,酥软香甜,回味无穷……

牡丹别样红

□雪飞

又是一年牡丹盛会,路边的“牡丹”也应时“开放”。

还是在菜市场的门口,还是那条写着“茶水免费供应点”的横幅,横幅下依然摆着一张桌子、几个凳子和一个茶水桶。两三个60多岁的老太太守着茶水桶,虽然头发有些花白,但是精神矍铄。

印象中,这个为牡丹文化节特别设立的茶水供应点已经存在好几年了。当第一次看到这个场面时,我感觉有些好笑:这条路上又没有牡丹观赏区,弄这么大阵势,有啥用?

不管人们怎么想,这个茶水供应点依旧存在,从4月到5月总是有人值守,我打心眼儿里佩服这些人。

周日,我买菜回来,走上去与她们攀谈起来。聊天中,老人告诉我:每年的牡丹文化节,她们都会在这里摆上一个免费茶水摊,方便来洛阳赏花的外地人。“在家里闲着也是闲着。牡丹越来越出名了,赏花的外地人越来越多。人家到咱这里人生地不熟的,逛累了、渴了,到咱这里喝口水、歇歇脚,人家会说咱洛阳人热情不是?”老太太爽朗的笑声传得很远很远……

离开茶水供应点,想起在市里各个路口看到的免费茶水供应点,还有高高飘扬的志愿者旗帜,我不由得回头看看坐在那里的老人:这些不同年龄的志愿者,不也是娇艳的牡丹吗?

